

ТОМСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году?

Переизбранной в сентябре 2020 года Думе Города Томска (с обновленным на 7 j% составом) в течение 2021 года удалось завоевать доверие горожан. Количество обращений к депутатам и в Думу выросло в несколько раз, что говорит о том, что уровень доверия к городской Думе в целом существенно вырос.

Площадка Думы Города Томска стала открытой для обсуждения любых тем, которые волнуют горожан. Например, большой резонанс вызвала тема реформирования общественного пассажирского транспорта, катализатором обсуждения которой стала Дума Города Томска. Думская трибуна была предоставлена не только специалистам мэрии и депутатам, но общественникам, перевозчикам и всем заинтересованным лицам.

В сложных экономических условиях для недопущения значительного роста налоговой нагрузки для большей части населения Города Томска по налогу па имущество физических лиц (далее - НИФЛ), исчисленному от кадастровой стоимости недвижимого имущества, в сравнении с НИФЛ, исчисленному от инвентаризационной стоимости недвижимого имущества, было принято решение Думы Города Томска от 06.04.2021 № 1-1 «О внесении изменений в решение Думы Города Томска от 05.11.2019 № 1204 «Об установлении на территории муниципального образования «Город Томск» налога на имущество физических лиц». В соответствии с указанным решением установлены дифференцированные налоговые ставки НИФЛ, в зависимости от величины объекта налогообложения.

В 2021 году сохранилась социальная направленность расходования средств местного бюджета: на содержание системы городского образования, культуры, физической культуры и спорта, социальную политику направлено 14 673,6 млн. руб. (70,4%), Совместными действиями Думы Города Томска и администрации Города Томска, в целях обеспечения возможности реализации проектов газификации территорий муниципального образования «Город Томск», имеющих плотную застройку и занятых действующими сетями инженерной инфраструктуры, в 2021 году упрощена процедура выдачи разрешений на использование земель для размещения газопроводов, путем инициирования внесения изменений в постановление Администрации Томской области от 29.07.2016 № 263а «Об утверждении Порядка и условий размещения отдельных видов объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, либо на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, публичного сервитута на территории Томской области».

В 2021 году продолжилась работа по совершенствованию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, проживающих в муниципальном образовании «Город Томск» (вносились изменения в решение Думы Города Томска от 21.12.2010 № 55 в новой редакции Положения «Об оказании мер социальной поддержки отдельным категориям граждан на территории муниципального образования «Город Томск»"}, в частности:

1). уточнены основания и условия предоставления меры социальной поддержки в виде бесплатного проезда на специализированном транспорте, конкретизирован комплекс мероприятий по реализации данной меры, введено понятие «сопровождение гражданина»;

2). расширен круг получателей меры социальной поддержки в части компенсации расходов на оплату стоимости проезда обучающихся в муниципальных школах и муниципальных школах для учащихся с ОВЗ, теперь данная мера предоставляется не

только при наличии постоянного места жительства на территории муниципального образования «Город Томск», но и при наличии временной регистрации.

В отчетном периоде особое внимание Думы Города Томска было уделено вопросу эффективности принимаемых администрацией Города Томска мер по осуществлению переданных Городу государственных полномочий в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. Данный вопрос рассматривался совместно с администрацией Города Томска и департаментом по вопросам семьи и детей Томской области. В 2021 году были внесены существенные изменения в нормативно-правовые акты регионального уровня, которые позволят повысить эффективность реализации данных полномочий, в частности:

3). заключать мировые соглашения на стадии исполнительного производства, предусматривающие предоставление квартиры площадью 33,0 кв.м. вместо 25,0 кв.м., а также продление срока исполнения решений суда до 2023 год;

4). выдавать жилищные сертификаты лицам из числа сирот, которым на 31.12.2020 уже исполнилось 23 года и имеющим вступившее в законную силу судебное решение, вынесенное до 01.01.2021.

В 2022 году в рамках контрольных полномочий Думы Города Томска будет оценена эффективность принятых мер.

В 2021 году не останавливалась реализация проекта «От томского двора до олимпийского пьедестала», основной целью которого является обеспечение спортивного досуга детей и взрослых, пропаганда здорового образа жизни, развитие массового спорта, развитие инфраструктуры спортивных сооружений.

Депутатами была проведена большая работа по определению типа спортивной площадки, которая будет востребована у жителей, а также выбору мест их размещения с учетом выработанных критериев:

1). места размещения — территории общего пользования, свободные от транспорта и предназначенные для использования неограниченным кругом лиц в целях досуга и свободного доступа к объектам спортивного назначения;

2). наличие технической возможности размещения спортивной площадки с учетом требований земельного и градостроительного законодательства;

3). наличие элементов уличного освещения и систем видеонаблюдения, предназначенных для визуального контроля за состоянием спортивной площадки;

4). возможность закрепления спортивной площадки за балансодержателем с целью ее содержания и обеспечению безопасности пользователей при эксплуатации спортивного оборудования.

В результате 10,0 млн. руб. направлено на приобретение и установку 7 современных силовых тренажерных комплексов с травмобезопасным покрытием и 10,0 млн. руб. для размещения 10 физкультурных площадок на территории муниципальных детских садов.

Появление новых открытых спортивных площадок особо актуально в связи с введенными ограничениями на посещение спортивных объектов в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

На 2022 год депутатами принята новая концепция реализации проекта - планируется провести текущий ремонт на спортивно-игровых площадках, находящихся на балансе районных администраций и подведомственных учреждений управления физической культуры и спорта администрации Города Томска.

Несомненно, Город Томск обладает уникальными климатическими условиями для развития зимних видов спорта. Поэтому в зоне внимания депутатов в 2021 году стали вопросы развития детско-юношеского биатлона в нашем городе.

В результате за отчетный период удаюсь провести ряд мероприятий:

- 1). произведено оборудование стрельбища на 20 установок для пневматической стрельбы;
- 2). проведены благоустроительные работы, а именно, асфальтирование площадки стрельбища, высадка хвойных деревьев вокруг нового стрельбища;
- 3). закуплено и изготовлено оборудование для технической оснащённости стрельбища согласно правилам проведения соревнований по биатлону;
- 4). в безвозмездное пользование МАУ ДО ДЮСШ зимних видов спорта получены 20 установок для пневматической стрельбы и 20 пневматических винтовок;
- 5). в конце 2021 года были приняты тренеры - преподаватели и произведен набор групп начальной подготовки (26 человек).

В отчетном периоде для полноценной и оперативной работы депутатского корпуса открыты телеграмм-каналы депутатов, а также собственные страницы в социальных сетях. Для удобства горожан вся информация, размещенная на страницах депутатов в социальных сетях и телеграмм-каналах депутатов, агрегируется в одном телеграмм-канале «Думский агрегатор», созданном сотрудниками пресс-службы Думы Города Томска.

В декабре 2021 года впервые проведена пресс-конференция по итогам работы Думы за год с участием всех руководителей фракций и депутатских групп, где каждый мог высказать позицию своей фракции или депутатской группы по тому или иному вопросу. Количество вопросов и времени предоставлялось в равной мере для всех. Работу депутатов и Думы города. Томска можно назвать максимально открытой.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Среди успехов и достижений коллег из других городов особого внимания, на наш взгляд, заслуживает масштабное обновление парка общественного транспорта в Кемеровской области за счет приобретения 467 новых автобусов, в том числе на экологически чистом газомоторном топливе, в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги».

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Проблемой 2021 года, как и в предыдущие периоды, явился предельно допустимый дефицит местного бюджета из-за роста задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет, снижения уровня реализации земельных участков и объектов муниципальной недвижимости.

К сожалению, в отчетном году не удалось положительно решить с органами государственной власти Томской области вопрос об увеличении (относительно существующего уровня) норматива отчислений в местные бюджеты по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, учитывая отмену с 1 января 2022 года единого налога на вмененный доход и фактическое перемещение налоговых платежей субъектов малого и среднего бизнеса из местных бюджетов в региональный бюджет (учитывая межбюджетное распределение указанных налогов).

В 2021 году Думой Города Томска предпринята очередная попытка урегулирования проблемных вопросов в области обращения с животными без владельцев, которые возникают в условиях действующей системы финансирования. Фактически данные полномочия - это необеспеченный государственный мандат, переданный на исполнение органам местного самоуправления. Нерешенным остается актуальный вопрос различных подходов к содержанию в приютах собак, поведение которых является соответствующим

общей норме, выработанной кинологами, и собак, поведение которых отличается агрессией.

Подготовленный муниципалитетом проект законодательной инициативы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не поддержан Администрацией Томской области, посчитавшей данную инициативу преждевременной по причине отсутствия соответствующего регулирования в сфере выявления животных без владельцев, проявляющих немотивированную агрессию.

В связи с дефицитом средств местного бюджета нерешенным остается вопрос определения источников финансирования разработки проектно-сметной документации и последующего строительства приюта для животных без владельцев, которого в настоящий момент нет в Городе Томске.

Город Томск является историческим поселением федерального значения. Однако границы исторического поселения до сих пор не согласованы и не утверждены, что в свою очередь ведет к сложностям в принятии решений в сфере градостроительной политики Города Томска.

4. Какие задачи стоят в 2021 году?

Стратегической задачей муниципального образования «Город Томск» на 2022 год остается снижение дефицита местного бюджета и муниципального долга, проведение финансовой политики, способствующей сбалансированности и устойчивости бюджета.

Не менее важной задачей является проект по капитальному ремонту муниципальных общеобразовательных организаций при реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования в рамках выполнения государственной программы Российской Федерации «Развитие образования». При этом информация об объемах и условиях софинансирования местными бюджетами в 2022-2023 годах данных расходов пока не доведена до муниципалитета.

Запланирована реализация инициативы Думы Города Томска по развитию системы транспортной инфраструктуры и общественного транспорта внутри агломерации Томск - Северск - Томский район.

В повестке 2022 года активное продолжение реализации проекта «От томского двора до олимпийского пьедестала» и мероприятий по благоустройству (асфальтированию) территорий муниципальных образовательных учреждений.

В 2022 году предстоит провести работу по приведению решения Думы Города Томска от 03.06.2014 № 1027 «О Порядке принятия на территории муниципального образования «Город Томск» решений об определении границ прилегающих к некоторым зданиям, строениям, сооружениям, помещениям и местам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания» в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 №2220 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания», в том числе выработать методологию определения границ прилегающих к многоквартирным жилым домам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».

5. Какую помощь и содействие может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Важную помощь и содействие муниципалитетам со стороны АСДГ видиу в том, чтобы продолжить аккумулировать, сравнивать и анализировать актуальные проблемы муниципальных образований, направлять соответствующие аналитические материалы, предложения и рекомендации по решению вопросов местного значения в федеральный центр, обеспечивать обмен опытом. Просим и далее информировать о новых методах работы муниципальных образований по решению насущных проблем, об опыте наиболее эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с органами государственной власти в различных отраслях.

6. Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Предлагаем к обсуждению на мероприятиях АСДГ вопросы реализации норм проекта федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в системе публичной власти», практики реализации федерального закона после его принятия.

Также актуальными вопросами для обсуждения на площадке АСДГ полагаем вопросы: о реализации муниципальными образованиями института комплексного развития территорий; об эффективности принимаемых мер по осуществлению государственных полномочий в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа.

7. Наиболее важные и актуальные темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих).

Предлагаем для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации темы, освещающие вопросы управления национальными проектами в органах местного самоуправления, цифровой трансформации и цифровой экономики (технологии и компетенции).